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Kiadó-furatai: Kirebner-féle könyvnyomda Verseczen — 
*' 1' iiiliizcini.ik a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények
óh felszól Inni iások

Hirdetési dl): A liiidctésokórt járó díj legjutámroesbbin sUumittaWl —
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r ! ; I- i.b i. ■> . I .1 II.— I.« Lai J . . ?de tűseket kérjük pénteken délig beküldeni

12 szám.

Verseczi társadalmi és közművelőd és i vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjeszlö egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi Iroda: Vorsocr., laktanya-uteza 105*. szám — ide intézendő 

t Up szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
számira a levelek és egyóbb írásbeli közlemények különben özv. Kirch nemé 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatór és iskola-ntcza sarkán lévő 
KAdics-fóIe házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt 25 kr — Félévre 2 frt. 50 kr — Egész
érre 6 frt.

Egyes szám ára 80 ki*.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

XI. évfolyam Vasárnap 1902. évi márczius 23-án.
Úri passziók.

Félszeg társadalmi felfogásainknak 
bizonyára legvadabb fattyúhajtása : az ur- 
hatnámság. Mennyi bajnak volt már ez 
kutforrása, mennyi szerencsétlenségnek az 
okozója !

Ma, a mikor legnagyobb gondot okoz 
a kapatos embernek, hogy rangja szerint 
élhessen : a legtöbb ember, vagy legalább 
is igen sokan, rangján felül költekezik. 
Miért teszik ezt ? Kényszeríti öltét erre 
valaki ? Teszik csupán azért, hogy a ve 
lük egyvivásu embertársaiktól vissza ne 
maradjanak, hogy a uálukuál sokkal tehe­
tősebbet legalább is utólérjék. S kénysze­
ríti őket a hiúság !

Mai középosztályunkban édeskevés a 
jómódú ember. Igazán tehetős meg csak 
elvétve akad. Legtöbben nagyon is korlá­
tolt anyagi viszonyok közt vergődünk. 
Iparunk, kereskedelmünk a legtöbb esetben 
nem jövedelmez annyit, hogy bőséges meg­
élhetést biztositanának. Hivatalnokaink-, 
tisztviselőinknek állandóan felszínen tartott 
panaszai, hogy fizetésük a megélhetésre 
sem elegendő, nem tudnak elnémulni. Gaz- 
daközönségünk egyik esztendőről a másikra 
biztatja önmagát, s aratástól aratásig várja 
lesve : lesz-e egy esztendőre való termés ! 
megelégszik hogy máról holnapra megélhet; 
megnyugszik, ha betakaríthat egy eszten­
dőre valót. .

S mégis, ha kutató szemekkel tekin­
tünk körül : nem csekély aggódással ta­
pasztalhatjuk az, hogy nemhogy fogyna, 
de napról-napra szaporodik azok száma, a 
kiket sem a rossz termés, sem az ipar

lengése, 
biztosító 
társadul 
letériteni 
hajlamai,

nincs elég jövedelem, fokozni kel! azt min­
den uton-módun ez a mai kor felfogása. 
Hogy van az ügynek más oldala is, kinek 
volna bátorsága erre figyelemmel I

beszólhasson. Meg kell tanulnunk többre 
becsülni a takarékos embert, mint a gaz-

! embert.
enni

hanyatlása, sem, a kereskedelem 
sem a legprimitívebb megélhetést 
jövedelemmel szemben jelentkező 
mi kötelezettségek nem képesek 
arról az útról, hova költekező 
úri passziói vezették !

De hát mit is szólna a világ ! Nem­
de ? Hiszen az ur pokolba is ur s a ki 
megszokta a pénzét a fényűzésre, úri pasz- 
sziók kielégítésére ioiditani, az csak nem 
bújhat egyszerre vissza a csendes családi 
tűzhely négy fala közé ? Nem is hagyja 
magát !

Szerez hozzá pénzt, a hogyan lehet 1
Először csak kisebb adósságok révén 

sikerül a háztartás meghibbant mérlegét 
egyensúlyba hozni. Nem is igen veszsziik 
észre, hogy nyomasztóak volnának ezek az 
adósságok és aztán azt a néhány száz 
korona adósságot könnyen meg fogjuk 
fizethetni. De a kiadások egyre szaporodnak 
és a hiánylat, ha kezdetben csekély volt is, 
folyton növekszik; fedezhetésére csak ujahb 
kölcsönök felvétele átal gondolhatunk. Ha

Kinek van annyi eréiye, hogy kiadásait 
csökkentse, daczára az általános fittugtató 
urhatnámságnak r1 Ki maradhatna cl onnan, 
a hol az „egész iiitelligeuczia“ együtt van, 
ki engedhetné meg, hogy felesége ruhája 
az összes hölgyek szúró kritikájának le­
gyen tárgya, hogy szégyenszemre kellene 
hallani azokat a megjegyzéseket, hogy íme 
ez az ur olyan „smilczig.“

Megfékezhctlcnüi ragad magával az ár, 
melylyei ellenkező irányban aszni még 
meglehetősen nagy akaraterővel is alig
lehetséges. Sokszor ... es ez a iegsajuo-
sabb jelenség középosztályunk mai társadal­
mi viszonyai közt az érdek az. mely 
indokolatlan költekezésre ösztönöz. A ki a 
társaságtól húzódik, a társadalomban nem 
játszhat szerepet, erre pedig jövője és elő­
menetele érdekében szüksége van.

Ha azután a kölcsöníorrások megapad­
nak, a kiadásokat hirtelen és föltűnően 
csökkenteni nem lehet. A „rang" parancso­
ló lag követel és a maró kínokat szenvedő 
családapa még csak golyót sem röpíthet 
agyába, mer ki íog akkor gondoskodni 
adóságukkal megterhelt családjáról ? Van 
a kibontakozásnak egy módja, csak meg 
kell fizetni az árát, magas a díj, meg 
kiesi is ; könnyen megszerezhető. A be­
csület árán változás áll be a pénz viszo­
nyokban. Az idegen tulajdon réven a köl­
tekező életmód tovább folyik, csakhogy a világ 
meg ne szóljon. Tart ez. pedig addig, míg 
ki nem derül a turpisság és az egész csa­
lád illeg llem szegyelhitetik.

Alig van nap, hogy Ui sikkasztásról, 
ott hamisításról, amott a legszemenszedet- 
tebb rafiineriával .véghezvitt csalásról ne

Felhívás

olvasnánk gyszohau mindennapi dolgok
ezek s mégsem térhetünk felette napirendre 
a nélkül, hogy saját lelkiismeretünk meg 
no szollakon. Mert a íöbűnös ugyan a sik­
kasztó, a hamisító a csaló, de a társada­
lom sem ment minden vád alól. Mert nem 
okai vagyunk-e valamennyien, hogy önma- 
guktól és másoktól egy képzelt rém­
től : a megszólalástól ijed ez ve többet 
követelünk, mint a mennyit becsületes 
munka révén megszerezni lehet 1

Addig, mig a társadalom felfogásában 
gyökeres változás nem áil be : se,mi jót
nem válhatunk.

A társadalomnak kell tehát lerázni 
magától azokat az un passziókat, melyre 
pénz nem telik. Kell hogy bírjon mindenki 
annyi erkölcsi érövei es bátorsággal hogy
a külsőségekből alakult vi.agitéiettel szern-

\ ersecz város és Temes vármegye 
nagyérdemű iparos- és gazdaközönségéhez !

A verseczi kereskedelmi egyesület kezdemé­
ny. /;e ere. valamint a temesvári keresk. és ipar- 
kam o a és az összes verseczi iparos és gazda- 
egyletek köre működésé vei ez év augusztus és 
S eptember havában bajsai Z á k ó Milán verse­
czi főispán védnöksége alatt ipar és mezö- 
gazdasági kiállítást rendezünk Versecz vá­
rosában.

IC kiállítás rendezésére nagy és fontos 
okok és czélok vezettek minket. Első sor­
ban segíteni akarunk a hosszú gazdasági 
válság áltál sújtott iparosainkon, gazdáinkon és 
kereskedőinken, - - munkásságukra, becsületes 
iparkodásukra akarjuk felhívni az orszég és első 
sorban femes és a szomszédos vármegyék 
ügy"- met es buzdítást, további csüggedhetetien 
kitárta-t akarunk önteni már-mar elbátortalano- 
dott gazda, iparos-és kereskedő közönségünkbe. 
Mánk nevezetes czéliink az, hogy hazánknak 
eme végvidékén,- — a hol meglehetősen mos- 
tona viszonyok és súlyos csapások közepette 
mindenkor csak a saját erőnkre támaszkodha- 

az egész ország színe előtt demonst- 
i\.ihassunk, hogy íme itt egy törekvő, becsüle-

ipatkodó, hazafias lakosság él és fárad a 
magyar aílame.-zme kiépítésében és igaz haza­
it ni érzettél szivében és lelke ben várva sorsá­
nak jobbra fordultat, lakosságának boldogulását 
iparának, kereskedelmének gazdasági viszonyai­
nak megérdemelt fellendülését.

Meg akarjuk mutatni, milyen erőt, milyen 
üdvö-eii kamatoztatható tökét képvisel az 
íp.uo nuk es őstermelőnek szerény fáradása, 
Lankadatlan tevékenysége. Meg akarjuk mu­
tatni, iiogy _ ha minden polgára e hazának 
úgy es oiy annyira szivén viseli a hazai 
ipar felvirágoztatását és gazdasági viszonya­
ink jobbra fordulását, a szunnyadó erők kife­
jezését, a szomorú tespedésböl való fclemel- 
kvdest, miként mi és velünk együtt a egész 
hdzafiais délvidék ; akkor hazánkra jobb sors 
v.sr, valóban uj korszakra virradunk. És csak 
an a van szükségünk, hogy a kormány, mely 

előrelátásával is csak úgy támogathat 
bennünket, ha magunk is iparkodunk, észreve­
gye, istápolja, támogassa törekvéseinket, más- 
icszról pedig társadalmunk a nagy, hazafias lel­
kes magyar közönség is — bármily ajkú legyen 

menünk all es munkásságunkat megbecsüli, 
felkarolásával megjutalmazza

Arra kérjük teliat Versecz város és 
i emesvarmegye iparos- es gazdakozonségét, 
csatlakozzanak hozzánk minél nagyobb réte­
gekben, hozzak el készítményeiket minél na­
gyobb szambán, hogy fáradságos, iparkodó mun­
káinknak gyümölcsét, tevékenységünk jutalmát 
lathassak.

Kérve kérjük őket, jöjjenek el minél töb- 
ucn es vegyenek reszt minél nagyobb számban
k i állításunkon.

A bej unt esi határidő f.évi április hó 15-én 
jár le, mely időpontig a bejelentések eszköz•
lendök.

A temesvári keresk. és iparkamara szinte



minden bejelentést elfogad és mindennemű felvi- 
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kereskedőké^ehat , A bizt0, siker felé !
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A kiállítás végrehajtó bizottsága.
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nanál, 6 órakor a templomba" ^ helybeli

Magyar nyelvű istenitiszteie • ^ e g ora.
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H orakor ünnepi magyar h.tszonoklaL ev.
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tuláluür' seemayer Károly rom. kath. hitközsé-

mdy alkabrnrból mm.-
Kai mn?tak el i óki van a talk kai, ig) san halmoztak J é ■ iskolák tantes-

kath. egyhaztanacs a község polgarok
tuletei, az iparosok dalardaja F e
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““Cd" P.c'U Sr nógrádi un- 
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lé,ügy, m. km rmmsa 0 Szörény vár-
es Temes, To.ronU1’ atásUörrel biro m. kir. 
.„egyék,, k't-rjedo l »«sko ,va

a*r aKe»yé.ttésr segedle,ügyelő,

b,,taÄ» «•«• - Assz ':pvZk
muH vasárnapi szamaba {vierjesz{b egyesü- 
secz es vidéké nagy . ieii<esen roegün-Jete kezdeményezése folytan lelkesen BItte„ KCZ J r közönségé. A Uluck
nepelte varosunk - terinében tarsasvacsora
mann fele vigadó gy Hazafias
volt. melyen JfO-an jelente „
hölgyeink közül 15 t°b,elkesüljcnek a férfiak-
alkalmat, hogy g> paulovits István
kai- A?, t^'Ä’egy.sdlet -ln*= mondotta, 
kir. tábiabiro az SY embert, a királyt.

í:r^eUeSu^r^-é^]ozsp

ál föreal ,sk. tanar kerekded pompás szónok- 
Etában a testvériságre üntet poharat, l e r- 

é s s y Lajos tanar és szerkesztő Versecz hon-
8 ;r óltette mié Wolfner X ilmos gyár- 

leányait lt » ^ %. t s ,stván tablabirót, mint
a magyar nyelvterjesztő egylet elnökét köszön­
tötte fel. Vacsora után tánezra perdült a ko- 
zönég. A társasestély a legszebb rendben es 
emelkedett hangulat közt folyt le.

Márczius 15-ike Fehértemplomban. Ma­
gyarország újjászületésének évfordulóját •ehet 
templomban az idén is hazafias erzesek kozott 
ünnepelte a város lakosságának egy jo b. 
Heggel az iskolák tanulói és tanítói istentiszte­
leten vettek részt. Azután a „np jentosegut 
méltató iskolai ünnepek voltak. D elel‘Rt p' 
órakor az áll. főgymnásmm önképzőköré em­
lékünnepet tartott a tornacsarnokban, mely un 
népén nagy úri közönség vett részt es gyönyör-

Uödött a »épen .ikerillt Unnop 

.... » •> Mirczius 15. Irta Abuinyi

ää rr^dc sas
•ipánkhoz b) Kossuth Lajos szent Mrjara. ui

SÄ- «'■ÄiTAfS
az ifjúság. Az enckkai vezetője dj- 

párics Lajos tanár. A nagy közönség a teljesen 
sikerült ünnepről kiváló megelégedéssel tavo- 
7 „ Este 8 órakor a .»Társaskör« kozva-
.-sorával egybekötve tartott emlékünnepet, a 
u hol Gvergvai Dezső tanár tartalmas szép 
beszédben méltatta a nagy nap vívmányait es 
hőseit. Ugyanakkor a munkás olv. egylet is 
ünnepelt hol 0mirejkovies József elnök tar- 
lőtt ünnepi beszédet a nagy számban egvbe- 
g-yult közönségnek.

Sándor és József. Nem csak a kalendári­
umban szomszédok Sándor és József, de egyet­
értőén szoktak meghozni a szép tavaszi időt. 
Városunk Sándorjait és Józsefjeit a jo barátok 
és tisztelők nagy csoportja kerete föl es s 
vendégszerető házban csendült fel a pohár a 
névnapok alkalmából.

Uj segédfelügyelö. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Bárány Árpád székesfővárosi 
tanítót, a tizedik fizetés, osztály harmadik fo­
kozatába, Temes vármegye kir. segedtaníelu- 
gyelöjévé kinevezte

Ui pénzügyigazgató. A pénzügy miniszter 
Dragonesku Domjén kir. tanácsos pécsi m. 
kir, pénzügy igazgatót Temesvárrá helyezte at. 
Dragonesku Domjenröl. az uj pénzügy igazgató­
ról a következőket írja a „lécsi Nap.o .
Több mint tiz éve áll a pécsi pénzugyigaz- 

gatóság élén s lelkiismeretes, példás hivatalos- 
kodasaival elévülhetetlen érdemeket szerzett a 
kormány, s a mi még nagyobb szó : az adózó 
közönség őszinte elismerésére Minden tenyae- 
désében az igazság, méltányosság vezérelte 
munkálkodását oly kivaló tapintattal ve gézt 
hogy a törvény követelményeinek teljes szigo 
rát érvényesítve az adózó közönség méltánylás^ 
érdemlő érdekeit sem tévesztette szem elül 
Az uj pénzügyigazgatót nemkulombcn mar 
előnyösen ismerik Temesvárott. A nyolezvanas 
években ugyanis mint pénzügyi titkár ott mű­
ködött és megnyerő, rokonszenves modoráért 
már akkor nagyra becsülték.

Városunk törvényhatósága rendes havi 
közgyűlését í. hó 21-én tartotta meg Bajsai 
Zakó Milan főispán elnöklete alatt. A tárgy­
sorozat előtt Weifert K. polgarmestsr jelen­
tette hogy Széli Kálmán mmisterelnok a 
varos üdvözlő iratát megköszönte. Köszönetét 
szavazott a városnak Dr. Wlassics kozokt. 
miniszter is az iskolai segélyekért. A Polgmar- 
mesteri jelentés kapcsán R o 11 1 e r K h b. tag 
kérdi, hogy Szalay Lajos varost mérnök fegyel­
mi ugye, mely mar múlt évi május hónap o a 
függőben van - hogy és mint áll. Főispán 
azon felvilágosítását, hogy ezen ügyben a kí­
vánt kiegésszitö aktákat f. hó lb-an felterjesz­
tették és hogy ez úgy elintézését ^urge ni 
fogja — a közgyűlés tudomásul vette. 1 elő vas­
iak és megéljenezték Horánszky kereskedelmi 
miniszter azon leiratát, melyben hivatalba lépé­
sét tudatja. Felolvasták és tudomásul vettek a 
közigazgatás, bíróságnak azon ítéletet, me ylyel 
a városnak a szerb felekezeti iskolák járta­
sára vonatkozó határozatát Koszi fellebbezése 
folytán megsemmisítette A polgármester mint 
évi jelentése 15 napig a jegyzői irodában köz­
szemlére ki tétetik. A délmagyarországi hely. 
érdekű vasutak igazgatóságába 3 évi időtartamra 
Weifert polgármestert és Rottier 1». varon kep- 
viselöt küld. ki a város. A Temes-Bega v.z- 
szabályozo társulatnak f. é. április ho b-an a 
Beea hajózhatóvá tétele ügyében tartandó ér­
tekezleten varosunkat Seemayer Janos orsz. 
gyűl képviselő és Weifert K. polgármester 
fogjak képviselni. A Temesváron székelő adó 
reklamáló bizottságba W e i t ne r Ferencz tak, 
pénzt, igazgató rendes, és Breimch Sebestyen 
póttaggá választatott meg. A városi árvapénz- 
tár 1901-ik évi zárszámadását helybenhagytak. 
Hosszabb vita tárgyát képezte a honvéd lak­
tanya építésének végsz.ámadása es határozattá 
vált, hogy a vállalkozóknak a 355.588 k. utolsó

részletéül 30.000 koronát kifizet a város. Joano- 
Vics Sándor helybeli oki. gyógyszerész és Beer 
Emil budapesti lakos az 5-.k gyógyszertár fel- 
állítására kérnek engedélyt. A közegészségügyi 
bizottság pártolja a kérvényt, a varos, főorvos 
és a tanács ellenzi. A kérvényt pártolták . 
Petrovics György, Malusev és Dr Markovics ; 
ellene beszéltek Dr. Fitz Dr. Dajkovics, Beer 
B és Rottier F. A megejtett szavazásnál ál 
szóval 34 mellett megadták az engedé y. Dr.
Zappé Ede verseczi járási orvos oklevelét ki­
hirdették.

Pichert hangverseny. A súlyosan megbetege­
dett p i c h e r t Pómanuel karmester javara tisz­
telői és volt tanítványai a Glückmann-féle vi­
gadó termében - mint azt már lapunk előző
számában is említettük - ma vasarnap hang­
versenyt rendeznek, melynek műsora a követ 
kezö leend : .Az utolsó lovag“ víg monolog 
Tábory Róbertöl, előadja Bauer-Vogel Gyula. 
Ábránd Mayerbuer „Próféta* operájából Sydney
Smithlöl, zongorán előadja Klauber ngft

1 aku notv“ szerb dal Jenkotol. „Paria Kernig
Si.61, é„.kli Drágíts L,.b|C» urnS. 

Meerfahrt“ Hauptmanntol. „In d é_
Kalowodától dallamok, zongora es hegedukise 
Stefi énekli Nocker János karnagy, zongorán 
kíséri Klauber Irma úrnő, hegedűn Michler K. 
Recitatives Ária a „Stradella“ ez operából Fla- 
towtól, énekli Waldherr Irma urholgy, zongorán 
kiséri Klauber Irma úrnő. „Magyar tanezok 
Brahms Jánostól két zongorán előadjak : Dr. 
Qlteanu Aurélné és ozv. Frank Gyulané úrnők, 
továbbá Petrovics Zorka és Nedelykovits M.leva 
urhölgyek. „Asra“ Rubinsteintol. Vadasz Ária 
„Éji szállás Granadá“-ban ez. operából énekli 
Kresztits Iván zongorán kíséri Kresztlts J. urn . 
„Diesem Herrn ein Glas Wasser !“ ez,mu vígjá­
ték egy felvonásban, előadják Dajkovits Janos- 
né úrnő, Dajkovics János és Klevetay Emma 
urholgy. Helyárak : Felső- és also erkelyszék
2 kor. 40 fill, zártszékek az I. és II sorban 2 
kor. 40 fill, a III. — VI. sorban 2 kor. a VII 
X. sorban 1 kor. 00 fill, a XI—XIL sorban 
kor 20 fii). Földszinti állóhely 1 kor. A hang­
versenyt melegen ajánljuk T. Cz. közönségünk 
nagybecsű pártfogásába.

Torontálvármegye szinügyi bizottsága dr. 
Dellimamcs Lajos alispán elnöklete alatt ülést 
tartott, és kimondta, hogy figyelmezteti az 
igazgatót arra a kotelezettségere, hogy a heti 
műsort előzetesen bemutatni köteles. A tegnapi 
napon Temesvárott tartott dóim. szimkeru éti 
gyűlésre a bizottság dr. Végh Lajos, dr. Fóliák 
Viktor és dr. Brájjer Lajos b. tagokat küldte 
ki azzal az utasítással hogy jelentsék be, misze­
rint Nagybecskerek városa kilép a délvidéki 
színi kerületből.

A verseczi ipartestülei a múlt vasarnap 
tartotta meg rendes évi közgyűlését. A. leol­
vasott évi jelentésből kitűnt, hogy az 1000-ik 
ev végén volt Verzeczen 570 bejegyzett iparos 
inas ; — 1001-ben 240 uj inast vettek fel a
mesterek, összesen 816 iparos inas. Ezek közül 
felszabadult 180. Jelenleg 607 iparos inast 
tartanak evidencziában Verseczen. Munkaköny­
vét kapott 180 iparos legény. Az 'Part(^ulet 
múlt év, bevétele 3018 k. 54 f. kiadasa 2710 k.
A testület elnökévé ismét Pop ovit s Zsivat 
választották meg. A választmány 24 tagból all.

Felolvasás az első segélynyújtásról. Dr. 
Kohu Emil tűzoltó egyleti orvos holnap este 
8 orakor a tűzoltó laktanya gyűlésemében 
ismét felolvasást fog tartani az első segély­
nyújtásáról. Az érdekes és tanulságos előadá­
sokat a tűzoltókon kivul különösen a gyári 
felügyelők munkások és iparosok látogattak, de 
tanulságo-ak azok mindenkire nézve.

Nagy hangverseny. Nem mindennapi mű­
élvezetben lesz része városunk közönségének 
jövő hónap elején Ugyanis akkor rendez hang­
versenyt városunkban ozv. Maximov,tsné a 
budapesti zene akadémiának “"8ora
tanárnője, Konyovics Ivánka k fiata hege
dümüvésznö és Vasz,hevíts k. a. tehetséges 
ének művésznő közreműködése mellett Az lg 
érdekes művészi programmot legközelebb, sza­
munkban fogjuk közölni, de mar e öre is fe - 
hiviuk müpartoló közönségünk figyelmet a ki­
válóan élvezetesnek ígérkező hangversenyre.

A kisipar állami támogatása. A magyar
Uir kereskedelemügyi miniezter újabb időben a 
kisiparosoknak gépeket és egyéb szerszámokat 
adományozott, hogy őket az. ipari termelésben 
erősítse és a gyáripar mellett versenyképesebbe 
tegye Egyúttal megbízta a kereskedelemügyi 
és iparkamarákat, hogy az elmúlt évben adott



gépek használatának eredményéről neki jelentést 
tegyenek. A pozsonyi kamara legutóbbi teljes 
ülésében örömmel üdvözölte a minisztérium 
akczióját és kívánatosnak mondta, hogy ez a 
segítés, mint a kisipar fejlesztés egyik fontos 
eszköze, az állami költségvetés keretében még 
tovább fejlesztessók.

Előkészületek a szerb kongresszusra. A
miniszterelnök azon ígéretére, hogy a szerb 
kongresszus a rendes időben t. i. gör. kel. hus- 
\ét és pünkösd közt fog egybehivatni, megin- 
dult a kerületben a korteskedés. A kijelölés 
ózdijából legközelebb Verseczen értekezlet lesz. 
Mint biztos forrásból értesültünk Versecz váro­
sában Zmaj-Jovanovics János szerb költő lesz a 
radikális part jelöltje, ellenjolöltje hallomás sze­
rint Hadzsits Antal a »Maticza-Szrbszka« elnöke. 
Az ulmai kerületben újból felléptetik Kliczin 
Döme helybeli tanítót;

A kiállítási bizottság a múlt héten ülést 
tartott, mely alkalommal Horváth Ede tit­
kár elöierjesztette a munka programmot. H o - 
ránsky minisztert üdvözölték. Ganz és Tarsa 
bejelentette hogy két motort fogfelallitani, me­
lyeket hetenkint kétszer üzembe helyez.

A zlaticzai zárda. Fehértemplom melletti 
zlaticzai szerb zárda 232 hold szántóföldjét még 
a múlt szazad elején 4—5 holdas parczellákban 
románok vettek berbe. A haszonbérlők a termény 
tizedét tartoztak szállittani a zardanak s éven- 
kint 32 napot robotolni. Az utolsó idevonatkozó 
szerződést I860 kötötték meg 50 évre. De 1898- 
ban a románok megtagadták a szerződéses köte­
lezettségek teljesítését, azt hozván fel indokul, 
hogy ők eddig is csak puszta tévedésből tizetek 
és roboltoltak. A zárda erre dr. Hadzsi 
Szilárd verseczi szerb szentszéki ügyész által 
perbe fogta a renitens bérlőket, a kiket a per 
folyamán, kellemetlen meglepetés ért, mivel 
Kuszics község levéltárából előkerült az 1850- 
ben kötött Kajacsics József patriarcha és az il­
letékes határörvideki katonai hatoság által jó­
váhagyott eredeti szerződés is a melyről a ro­
mán bérlők azt hitték, hogy az mar régen el­
veszet. A zarda a pert a fehértemplomi járás­
bíróságnál megnyerte, de a törvényszék meg­
változtatta a járasbiroság Ítéletét s igy került 
az ügy a kurtához, mely döntött ez ügyben. 
A kúria ítélete alpereseket a szerződéses köte­
lezettségek további teljesítésére kötelezi, de a 
haszonbérleti birtok visszabocsatását nem ren­
deli el. Az Ítélet eme utóbbi rendelkezését a 
szerb egyház sérelmesnek tartja s úgy véli, hogy 
perújítással sikerült fog neki az ítélet hátrányos 
részét megdönthetni. A napokban a román püs­
pöki kar memorandummal járult a király elé, 
kérve, hogy a bezdini, szent-györgyi és meszi- 
csi szerb zárdák a román fenhatosag alá kerül­
jenek, azon a czimen, hogy ezen zárdák eredi- 
feg az 1690-ben Carjonovics Arzén patriarcha 
alatt torént nagyobbszabásu szerb bevándorlás 
előtt, kizárólagos román tulajdont képeztek 
volna; a szerbek ezzel szemben azt hangoztat­
ják, hogy ők mint magyar honpolgárok, 
Bakics Fái vajda alatt még a mohácsi vésznél 
is részt vettek. És igy a bezdini. szent-györgyi 
és meszicsi zárdakérdés mellett, a zlaticzai zár­
dára vonatkozólag is egy újabbi román-szerb 
vagyonfelosztási konfliktus tamad.

A székely kérdés iránt országossá lett az 
érdeklődés s ennek az érdeklődésnek a fölkeltésé­
ben nagy érdeme van a „M a g y a r s á g“-nak. 
Nagy nemzeti hivatást tejjesit azzal is, a „Ma­
gyarság“, hogy apolja a régi magyar erkolcsö- 
ket, nyelveben, szellemében tiszta magyar, 
gondosan elkerüli a fiatal nemzedék lelkét 
mételyező léhasagokat, szenzácziokat. Nagy 
lelkesedéssel szolgálja a nemzeti oktatás ügyet, 
s c munkában a szerkesztőt, Benedek Eleket, a 
nemzeti kuliura napszámosai igazi lelkesedéssel 
támogatják. Rendes czikkirói Benedek Eleken 
és Győr ffy Gyula főszerkesztőn kívül : Bedő A. 
JancsO B. Gaal M. Földes G. Gondos S. stb. s 
tárczairo : Benedek E Gaal M. Jakab O. Len- 
gyei L. Szana T. Vértessy Gy., K. Simó Fe- 
rencz, Somogyi E. Csulak L. s még egesz sora 
a je.es íroknak. A Magyarság minden nap kozol 
eredetitárczat. A nagy gonddal szerkesztett lap 
mely minden nap délután jelenik meg. Előfize- 

sí ara egész_évre 14 korona, egy hónapra 1 
orona 20 fillér. Kiadóhivatala; Budapest, 

Szentkirályi-utcza 28/a.

A Magyar Hírlap, mint legfuggetlenebb, 
semmiféle parifegyelemnek alá nem vetett orgá­
numa a szabad sajtónak, immár teljes tizenegy

esztendő óta szolgálja a magyar közönség 
érdekét. A Magyar Hírlap jelszava : „A haza 
minden előtt“. A Magyar Hírlap politikai czik- 
keit ersörangu publiczisták Írják, kik közt a 
lapvezér, dr. Hertzka Tivadar, közgazdaságunk 
legfontosabb érdekeinek a megvi tatója és vé­
delmezője. Most kezdi meg a Magyar Hírlap 
Nemirovits Dancsenkó hírneves orosz Írónak 
„Milliók romjain“ nagy feitünést keltett, rend­
kívül érdekes és becses regényét. A magyar 
Hirlap páratlanul álló kedvezményekkel is ked­
veskedik előfizetőinek, a melyek közül a leg­
nagyszerűbb az az ingyen könyvtár. Minden 
előfizető annyi kötet pompás regényt kap tel­
jesen díjtalanul, a hány hónapig egyvégben volt 
előfizetője a Magyar Hírlapnak. Kedvezményes 
áron, negyedévre 9 kor 50 fillérrel fizethetnek 
elő a Magyar Hirlap előfizetői lapunkra és az 
Ország Világ képes hetilapra (12 kor. rendes 
ár helyett) A legjobb képes gyermeklapot 1.
évre 1 koronáért rendelhetik meg előfizetői. A 
Magyar Hírlap kiadóhivatala, Budapest, V. kér, 
Honved-utcza 10 sz. a.

A nagy per, mely ezer év óte tart s ma 
sincs vége. Ezen a czimen jelenik meg Eötvös 
Karolynak, legújabb müve. A nagy mü első ré­
szenek közlését vasárnapi szamában kezdi meg 
az Egyetértés s nincs kétség benne, hogy nem­
csak Magyarországon, hanem az egész világon 
a legnagyobb érdeklődéssel fogadjak majd ezt 
a müvet. A czim kifejezi a tartalmát. A „nagy 
per“-ről van szó, arról a szörnyűségekkel, iszo­
nyatosságokkal terhes perről, a melynek összes 
vádjai valamikor a kereszténység ellen is irá­
nyultak, de a melyek, egy körűidéről négyezer 
éves, a faj ellen újra meg újra fóltámadnak 
Eötvös Karoly a maga mesteri tollával különö­
sen a tisza eszlári nagy pert fogja leirni, annak 
összes titkait fogja leleplezni s emlékeit, észle­
leteit megfigyeléseit fogja a közönség elé tárni. 
Osmertetm fogja ezenkívül a bazini pert a 16- 
ik, a Sarosmcgyeit a 18-ik századból és a pe- 
éri hasonló ügyet.

Magyar remekírók. Az ez idő szerinti 
legnagyabb magyar irodalmi vállalat, a Frank- 
lin-Tarsulat a magyar remekírók munkái­
ból öt kötetet küldött el hozzánk : Arany 
János, Csiky Gergely, Tumpa Mihály és Vöros- 
merty Mihály munkáit. A kötetnek ezúttal csak 
a kiállításáról szólunk, a vállalat fontosságát 
mar előbb ismertettük. A könyvbe nyomott 
betűk stílje olyan, a melyhez hasonlót nem 
találhatni ez idő szerint magyar nyomtatványon 
mert ez a betüfaj ma még egy nyomdában 
sincs még az országban, de Ausztriában sem. 
Épp ily sajátságos a papir ; nem fénylő és 
sima, hanem mint a hires elzevir nyomtatvá­
nyok hollandi merített papírja : erős, fénytelen 
és mégis feltűnően csekély súlyú. A vastag 
kötetet kézben tartani nem fárasztó. A kötés 
is az angol könyvtári kötések mintjára nemesen 
egyszerű, czifraság nélküli. Azt hisszük, hogy a 
munka typografiai kiállítása iskolát fog terem­
teni is utánozni fogjak ; bizonyára nagy hászná- 
ra az Ízlésnek, melyet közönségünkben fejleszteni 
hivatva van. A mü megrendelhető a Franklin- 
Társulatnal Budapesten vagy a Kirchner féle 
verseczi könyvkereskedés utján — részletfizetés­
re is.

Welner Mátyás női divatáruháza Budapest, 
Andrássy-ut 3. értesíti a t. holgyközönséget, 
hogy raktárát a legdivatosabb szövet és mosó 
kelmékkel szerelte fel, arait a legolcsóbbra 
szabta, mert a t. hölgyek b. pártfogását csakis 
a logjobbminöségü áruk legjutanyosabb, pontos 
és figyelmes kiszolgálásává! óhajtja kiérdemelni.
A vidéki t. hölgyek igényeit kielégítendő 
mintaszétküldési osztályát megnagyobbította és 
kívánatra ingyen és bérmentve küldi. Rendel­
vényeket 20 koronán felüli összegben portó­
mentesen szállít.

Kornélia fürdő A mindenféle komforttal 
biró Adler-féle fürdőben a gőz- és kádfürdő 
órak a következőleg osztattak be: Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d e. 9 — 12 
óráig, a többi napókon reggel 7—9 óráig 
Férfiaknak: Hétfőn 7 — 9-ig, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatók reggeli 9 órától esti 7 óráig.

Szerkesztői levelezés.
—a —y. Herczeg Ferencz jelenleg nincs 

Budapesten, a múlt héten Olaszországba uta­
zott. A lakásceim megfelelő. Üdvözlet

Wyilttérn
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendők.

Henneberg - SsIjkdi
csak akkor valódi, ha direkt tőlem van megren­
delve. — Blousok és ruháknak fekete, fehér 
és színes T2Ü kor.-tól 29 30 kor.-ig méteren­
ként. Mindenkinek póstabér és vámmentesen 
házhoz szállítva. Minták po&taí'ordiiltü- 

val küldetnek, Schweizba kétszeres porto. 
Henne berg ti. selyemgyárai (cs. és k
_________udvari szállító) Zürichben.
2070. szám. — 1902. —

Árlejtési hirdetmény.
Versecz thjf város közönsége által építen­

dő munkás menház, valamint az annak tarto­
zékát képező külön kút és arnyékszék felépíté­
sénél teljesítendő összesen 16.834 kor. 29 fill, 
re költségeit munkák biztosítására ezennel nyil­
vános írásbeli versenytárgyalás hirdettetik.

Ajánlat csakis az összes munkákra együt­
tesen tehető. “

A munkákra vonatkozó tervek, költség- 
vetés vállalati általános és részletes feltételek, 
valamint ezeknek függeléke a városi mérnöki 
hivatalban a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Csakis azon ajánlatok érvényesek, melyek" 
a városi mérnök hivatalban díjmentesen kap­
ható ajánlati minta iveken tétetnek.

Az ajánlatokban az árengedmény százalé­
ka számjegyekkel és betűkkel is kiírandó. 
Ugyanúgy írandó ki a honvédlaktanyai régi 
anyag átvételi összege is,

. A szabályszerűen bélyegzett, lepecsételt 
és b% biztosítékkal felszerelt Írásbeli ajánlatok 
Versecz város tanácsánál 1902. évi április hó 
10 ének déli 12 órájáig nyújtandók be, s a ké­
sőbb érkezett, vagy távirati utón küldött, vala­
mint az ajanlati minta mellőzésével tett aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Versecz város tanácsának 1902 évi már- 
czius hó 14-én tartott üléséből.
______________ Weifert polgármester.
-LR0P0N legjobb tápláló és erősítő szer.

TROPOIX ötszörié táblálobb mint a hús, melynek 
L legfontosabb részól;fehérnyé]ét tartalmaaza.

TKOPON uövel! az egészségesek testi erejét, meg- 
akadályozza a betegek elgyöngillesót, siet­

teti az üdülök megerősödését.
TKOPOX mefe,bec*ülhetetleu mindama betegségekben, 

melyekben könnyen emészthető és bőséges 
táplálókra van szüksége a betegnek.
T R í 1 P() V nelkülözbetetleu tápláléka azért mindazok- 

nak, kiknek rossz a gyomruk, betegek a 
beleik, gyöngék az idegeik, a kik vérszegények, köszvénye 
sek, tiidöbajosok, ezukorbetegek, és más olyan bajokban 
szenvednek, melyek a rendes ételekkel való táplálkozást le- 
hetetlennó teszik.
TROPONT uemc9ak a legjobb, hanem a legolcsóbb
x. uui febériiyekészituieuy is. Ára; 100 grm. 1.20 kor
TK0P0N kapható minden gyógyszertirbao.

—a—I
... : -



; vs - >• *.■

6593. szám. — 1901.
Hirdetmény.

A keresk. törvény 5. §-a értelmében
mindazon kereskedők és iparosok, kik valamely 
kereskedést vagy ipart űznek, s üzletük a kis 
ipar körét meghaladja, magukat a kereskedelmi 
bíróságnál bejegyeztetni kötelesek.

Miután azonban a helybeli kereskedők s a 
kis ipar körét meghaladó iparosok egy része 
czégüket a fennálló törvény és rendeletek da­
czára bejegyeztetni elmulasztották, — hivatkoz­
va a ni. kir. kereskedelmi Miniszter ur ö nagy­
méltóságának 1901. évi november hó 9-én 
73294 VIII. sz. a. kelt rendeletére felhivatnak 
Versecz város területén lévő s ez ideig még jbe 
nem jegyzett kereskedők s a kis ipar körét 
meghaladó iparosok, hogy czégüket 60 nap 
alatt a fehértemplomi kir. törvényszék mint 
kereskedelmi bíróságnál a törvényes következ­
mények terhe alatt bejegyeztessék.

Rendőrkapitányság, Verseczen 1902. évi 
márczius hó 17-én.

Bodó,
rendőrkapitány.

Vásár hirdetmény.
A verseczi „Virág vasárnapi“ nagy vásár 

f. évi április hó 11 , 12., 13. és 14-én fog meg­
tartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli 5 
órától este 6 óráig szabed és miután április hó 
10-én heti vasár van, a marha felhajtása már 
10-én megengedtetik.

Bőd ó,
rendörkap.tány

T. Cz.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására juttatni, hogy én 
alólirott mindennemű szobafestői és má- 
zolói munkákra vállalkozom, azokat úgy 
helyben mint vidéken sok évi tapasztala­
taimra és tanulmányaimra támaszkodva a
legizletesebben és legdíszesebben meg­
felelő olcsó árak mellett végzem.

Bátorkodom továbbá ajánlani maga­
mat a poloskák kiirtására, ott a hol én
festem be a falakat, lehetetlen többé a fal­
ban poloskát találni, és elvégzett munkám 
után minden egyes talált poloskáért 10 
koronát fizetek.

Elvállalok arczkép készítését fénykép 
után kréta rajzban. Üveg paszpartuval 7 
koronáért, ily olcsó áron és pompás 
kivitelben csak nálam lehet arczképet 
megrendelni.

A nagyérdemű közönség nagybecsű 
pártfogását kérve maradtam

mély tisztelettel

Máté János
szobafestő és mázoló. 

Versecz, Három-futó utcza 59 sz.

MT Vzletemben egy tauoncz azonnal felvétetik.
Munkákat szívességből előjegyzésbe 

vesznek számomra GfÜllWald József (fü- 
szerkereskedő, városkert-uteza) és HollÓSSy 
Lajos (üveges, iskola-utczn) urak

A Richter-fóle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfil al­
kalmaztató köszvénynél. csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-

1... . . . láskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
»* oaáaz. éa kir. udvari szállítók. »♦

Rudolstadt.

*|F
Gakrturh

Von rteolin.

Bach

1984. szám.t. — 1902. évi.

Hirdetmény.
A városi rendörlegénységi és tiszti szol­

gák részére 1902 évben szükséges egyenruha 
szállításának biztosítása czéljából f. évi márczi­
us hó 26-án délelőtti 9 órakor a gazdászati 
hivatalban nyilvános árlejtés fog tartatni.

szükséges egyenruha a következő : 
drb zubbony (2 drb. ezüst zsinórral) 

„ vörös nadrág(3 „ „ „
» kék nadrág (3 „ „ „
„ lovagló nagrág 
„ nyári nadrág 
„ mellény
„ altiszti sipka ezüst zsinórral 
„ kék sipka 
„ vörös sipka 
„ nyakravaló 
„ altiszti kardbojt 
„ legénységi kardbojt 

pár bőrkesztyű 
„ sarkantyú

1.
A
41

2. 8
3. 41
4. 6
5. 41
6. 41
7. 5
8. 36
9. 41

10. 41
11. 5
12. 4
13. 5
14. 9

Von I * tulip..
Millió hölgy használja a

„FEEOUN“ t.
Kérdezze vsak háziorvosát, hogy n 
„FEKOLIN“ nem-o a legjobb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak ! 
A legtisztátalanabb arc és a h g 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot ós alakot nyer a „Feoollu“ hasz­
nálata által. A „Fceoliu“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből hKi­
állított szappan. Jótál lünk továbbá 
hogy az arc redöi és ráncai, boraikul, 
(mitesser)ósarvpörsenések (wimmei li 
stb. a „Feeolin“ használata itlt-l 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feenlm** 
legjobb haj tiszti tó — hajápoló — ós 
kajszópitószer- megakadályozza a 
hajkihullást, k megkopaszodást és 
a fejbetegségektől megóv. A ,.Fee«»liu“ 
eg37ben a legtermészetesebb ós leg­
jobb fogtisztitószer. A ki a „Fe o|li»“-t 
állandóan szappan helyet használja, 
fiatal ós szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszanő ásóra, 
ha a „Fecni iu4t használata nem sikeres. 
Egy darab ára lkor.. 3 darab 2.60 kor.
6 darab 4 kor., darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 8 darabon 
fölüli 60 filler. Utánvéttel 60 fillér el 
több. Megrendelhető FKiTIl M. lóriik 
tárában líócs, VII., Marinin lfer.'tr. ös

Egy szép

szalonszárny, a hires bécsi Pokorni Antal 
ezégtöl 130 6.-tál a Jassenovai vasúthoz szál­
lítva, továbbá

HF" Jókai müvei 'MQ
28 diszkötésben, összesen 15 forintért, egyen­
ként 1 — 2 forintért kötetenként eladó

Beck Kamillánál
Gerebenczen.

Az árverelök kötelesek a 4000 koronára 
előirányzott kikiáltási árnak 10%-at készpénz­
ben vagy óvadúkképes értékpapírokban az ár­
lejtést vezető kezeihez bánatpénzként letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott Írásbeli 
ajánlatok az árlejtés megkezdéséig a polgár- 
mesteri hivatalnál nyújtandók be.

Ar ajánlattevők kötelesek a szövetmintá­
kat bemutatni, hogy azok a szállítás odaítélés­
nél mcgbiralhatók legyenek.

Az árlejtési feltételek és a szövetminták a 
városi gazdaszati hivatalnál a rendes hivatalos 
órak alatt lesznek megtekinthetők.

Versecz város tanácsának 1902 évi február 
hó 26-an tartott üléséből.

Weife rt,
polgármester.

Svájci óra-ipar.
Szakértőknek, tiszteknek, postu-, vasuk 
és rendűrtisztviselőknek, valamint min- 

PqoIz Á 4 Jenkinek, kinek jó órára szüksége
vocux a m van, szives tudomására hozzuk, hogy

mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
el árusítását átvettük. Ezen 
árak antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva es minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosabb kiállításnak 
és az újonnan feltalált ab- 
szolut változatlan ameria. 

",IB* goldin ércből készülnek,
azonkívül egy Hkarat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságunk a valódi arany órákhoz, hogy meg 
szakértők által sem különböztethetők meg egv 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi aranv ki nézését 10 OuO utanrendelést es 
körülbelül 3000 dicserő levelet kantunk 0 hónap leforgása alatt 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb es legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek reszere (nyak­
láncok is) h 3, 5 vs 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz elő leges beküldése ellenében. 

Rendelménvek intezendök :
Uhren-Versandthaus„Chronos“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

16 kor.

Szőlőoltványok
szoltváiiymlnűsegbcu.

A R'gltl\illőbb bor- ős c-stiinogefojokbau fal- 
Uszlűn, teljes jrilrtlIrtssHl.

Éllölierités.
tiledltseliia csentetek Cs magvak

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás U ív isti. igen gyorsan feljŐdó sövénynövény. Kz az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár ev alatt, rendkívül cse­
kély kiadassa!, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyíllak sem hatolhatnak át. .11 iinieii ren«leiéihez 
rajzokkal elIAlóli iiltetéNi és kezelési u(asilá.s 
niellékeltelik. Ezer csemete elég 200 méterré. — Ara 6 frt. 
Iki ánu Alii Ál/ Uriási jövedelmet biztositó voltánál fogva, 
I/lvViJvlllvlvKe c,mek tenyésztése számos gazdaságban
------- -------------------- —— az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Szines fény nyomatú Ni Árjegyzék ingyen és bérmentve 
küldetik minden rendelési k..telezettseg nélkül. Az Árjegyzésen 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimére ingyenes 
bermentve küldetni kűri, mert nincsen az a ház, vagy család, a 
hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még azoknak 
is igen nagy érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, 

melyek mindenkinek nagy szolgalatot tesznek. Czim • 
„krmelléki első szAIAoUvAiiy-telep“ Nagy UAbor 

Nagy-MAgya u. p. .Székelyhiti.

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.)
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fük£zÍfóXt0géP' c’D/ÍSy“ mF°krakó aratógép,

sa* ar1 és
gyártmányai.

n, a * Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte!
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mlntakönyvet kérni :

VILLIAM J. STILLMANN Évi termelési BUDAPEST,
igazgató. 362000 gép. V. kerület, Váczi-ut 30 szám.

Képviselőnk: Seidl Gyula Versecz.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz.
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